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1. A teoria atdmica experimentou constante evolucdo. No primeiro modelo atdmico, proposto
por Dalton em 1808, o atomo era considerado uma esfera macica indivisivel e indestrutivel.
Deste entdo a compreensdo do atomo, foi aprimorada através do esforco de diversos cientistas.
Neste sentido, apresente os postulados de Bohr e como este se relaciona com 0s modelos
anteriores.

2. Com relacdo as moléculas PCls e SF4:

a) Desenhe as respectivas estruturas de Lewis;
b) Determine a geometria dos &tomos e faca 0s seus respectivos desenhos;
¢) Indique qual molécula ¢ polar e qual é apolar. Justifique sua resposta.

3. Sabendo que o equilibrio principal da reacdo do hidréxido de aménio (NH4OH) é:
NH4OH (ag) + H2Og) S NHa"aq) + OH (ag).

Faca o0 que se pede:

a) Escreva a equacdo da constante de equilibrio da reagdo do &cido;

b) Determine a concentracdo do ion hidroxila (OH) presente na solucdo de NHiOH de

concentracdo 0,004 mol L e o pH dessa solugio;

Dados: K,=1,8 x 10 (onde Ky ¢ a constante de basicidade).

4. Determine o volume de &cido nitroso (HNO2, M.M.= 47,13 g/mol) que deve ser utilizado para
preparar 100 mL de uma solucgdo de concentracdo 0,1 mol/L desse acido sabendo que sua pureza
é de 60 % e sua densidade é 1,51 g/mL.

5. Dada a equacao da reacdo Sn2 abaixo,

CHsCH2Br + OH- DMF(soIvente)=

Responda:

a) Qual é o produto formado?

b) Mostre 0 mecanismo da reacao.

c) Essa reacdo ocorre mais rapido com qual dos seguintes substratos: CHsCH2Br ou CH3zCH2I?
Justifique.



6. Dadas as estruturas A, B e C dos compostos a seguir:

CH=0 CH=0 CH=0
H—H H—H H—H
H:C——H H——CHj; H——CHj;
H——CH; H;C——H H——CH;

H——H H——H H——H
CH=0 CH=0 CH=0
A B C

Responda:

a) Quais dos compostos A, B e C sdo quirais (se algum deles for)?

b) Classifique os pares de compostos (A-B, A-C e B-C) em enantidbmeros, diasteroisdomeros,
isdmeros constitucionais, idénticos ou ndo isoméricos;

¢) Indique a configuracdo (R ou S) de cada centro de quiralidade, caso tenha, do composto A.

7. Abaixo € apresentada a reacdo de uma pilha Fe/Zn onde o numero de elétrons que participam
do processo € igual a 2.

Fe+2Zn*? &= Zn+ Fe™
O A€ desta reagdo a 298 K ¢ igual a — 0,353 V. Com base nessas informacdes, qual sera a
concentragéo de Fe*?, no estado de equilibrio, quando uma amostra sélida de ferro metalico for
mergulhada em uma solugio de 3,0 M de Zn*2.

8. A poluicdo atmosférica € uma questdo preocupante por afetar a populacdo mundial em grande
escala. Um desses poluentes € o dioxido de nitrogénio (NO2). Ele € um gés toxico, conhecido por
seu cheiro forte e coloracdo castanha. O NO; é formado na atmosfera pela oxidacdo do NO
oriundo de poluentes fosseis. Essa reagdo é escrita abaixo em seu estado de equilibrio:

1
NO() + 3 O2(9) &= NOz()

Com base nos respectivos valores de AG° e AH® de formacao a 298 K (tabela abaixo), estime a
constante de equilibrio (K) da reacdo a 598 K. Use R = 8,314 J mol™.

Composto AG® AR
(kJ mol™Y) (kJ mol?)
NOz() 51,29 33,18
O2() 0 0
NO() 86,55 90,25
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